

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 176 (2120)
Воскресенье
27 июля
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Передовая „Правды“ за 25 июля.

ЖЕЛЕЗНАЯ ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

Когда отечество в опасности, все граждане его становятся бойцами, вся страна становится фронтом. Одна мысль отныне должна двигать всеми помыслами людей — победить! Прочь все, что не для победы, что мешает победе, ослабляет ее. На нашу родину, созданную кровавым потом отцов и дедов и возвеличенную трудами нашего поколения, двинулся враг.

Такой, как она есть, мы не получили нашу родину в наследство от прошлого. Героическим трудом, энтузиазмом, борясь за каждую пядь ее земли, за каждую крупинку ее добра, десятилетиями строили мы ее, недосыпая, отказывая себе в необходимом, все отдавая ей, нашей великой матери-родине.

То, чем законно гордимся мы, — наша могучая индустрия, наше колхозное сельское хозяйство, наша авиация, наука, искусство, — все это создано напряженнейшим трудом не дней, не месяцев, а почти четверти века.

Героизм вошел у нас в быт народа. Героизм стал частью нашего существования. Без самоотверженности, презрения к тяготам суровых лет и беспредельной веры в свои творческие силы мы никогда не создали бы той великой страны, гражданами которой являемся.

Не простой, не легкой была поставленная нами задача. Однако народ решил ее. Хозяин жизни, он выделил из своих глубин собственную интеллигенцию, создал новый тип государственного деятеля из рабочих, как Стаханов, из колхозников, как Ефремов, завоевал воздух руками бессмертных героев, подобных Чкалову. Каждый честный гражданин Советского Союза имеет свою долю в успехах родины. Каждый, кто работал на благо ее, может сказать: «Это я, вместе с другими, выстроил Днепротэсс, я провел воду по Ферганскому каналу, я заселил безлюдные дебри».

И вот все это, кровно родное, в опасности.

Нас, создавших великое государство, фашистские заправилы мечтают сделать рабами. Фашистские головорезы угрожают жизненным центрам нашей родины. Родная наша земля в опасности. В опасности жизнь миллионов наших детей, которым мы готовим счастливую жизнь!

Прочь благодущие и беспечность!

Сейчас в стране нет и не может быть никаких других дел, кроме борьбы за нашу победу. «Сейчас, как никогда, необходимы воля к победе, идейная сплоченность, железная дисциплина, организован-

ность, беспощадная борьба с предателями и изменниками, с благодущием и беспечностью, с трусами, паникерами и дезертирами, величайшая самоотверженность, готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом, готовность каждого красноармейца, командира и политработника до последней капли крови драться, не падая своей жизни за каждую пядь советской земли», — говорится в директиве Народного Комиссара Обороны товарища Сталина и заместителя Наркома Начальника Главного Политического управления Красной Армии тов. Мехлиса.

Наших бойцов ведут в бой испытанные вожаки — красные командиры и военные комиссары. Комиссары — это глаза и уши большевистской партии и советского правительства. Военный комиссар и политработник призваны: «Воодушевлять и ободрять личный состав частей, влить в него непоколебимую веру в силу советского оружия, в победу Красной Армии над гитлеровскими ордами. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан примером личной храбрости и отваги поднять боевой дух и добиться безусловного выполнения частью боевого приказа».

Защита отечества собственной грудью — дело не только бойцов, командиров и комиссаров, а и всего советского народа.

Душа народа полна неисчерпаемой ненавистью к врагу. Жестокость врага родит нашу непримиримость.

Его наглость разобьется о наше непоколебимое мужество и уверенность в победе.

Его издевательства над мирным населением вызывают великую и страстную жажду отомщения. Мы отстаем родину организованностью, железной сплоченностью, помноженной на героизм.

В суровый час военных испытаний родина требует от нас всей верности, всего мужества, всей энергии, всей жизни до конца. Лишь забыв свои личные интересы, личное благополучие и личную безопасность, может сказать советский гражданин, что он защищает родину.

Вспомним сегодня пламенные слова Павла Корчагина из книги пламенного большевика Николая Островского «Как закалялась сталь». «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы... чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в

мире — борьбе за освобождение человечества».

Пусть враг напрягает свои силы до крайности — мы напряжем втрое. Мы защищаем родину, выстроенную своими руками. У нас есть лишь одна цель — победа.

Мы добьемся ее любой ценой. Славная смерть на поле чести не оставит ни одного из граждан Советского Союза. Мы будем всегда помнить слова Ленина: «Презрение к смерти должно распространяться в массах и обеспечить победу».

Воин Красной Армии бьется до последней капли крови, но не сдастся врагу. Лучшее — смерть в бою, чем фашистский плен. Красная Армия дерется с беспрецедентной храбростью.

Она наносит врагу удар за ударом. Она разгромила и продолжает громить целые части и соединения немецко-фашистской армии. Так, например, за 24 июля на Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению противника, полностью разгромили вновь прибывшую 5-ю немецкую пехотную дивизию.

Лучших сынов Красной Армии славит наш народ, им воздает он по чести, о них слагает он песни, их награждает своими высшими наградами. Сегодня мы публикуем Указы Президиума Верховного Совета СССР о новых награждениях. За образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с германским фашизмом звание Героя Советского Союза присвоено полковнику Мишулину и младшему лейтенанту Кудрявцеву.

Орденами и медалями награждена группа начальствующего и рядового состава Красной Армии. Орденами и медалями награжден начальствующий и рядовой состав противовоздушной обороны города Москвы, проявивший мужество и умение в отражении налетов вражеской авиации на нашу родную Москву — любимицу всего советского народа. Четырехкратные попытки огнелетных фашистских стервятников произвести массовые налеты на нашу красную столицу неизменно кончаются провалом. Провал неизбежен для всей гитлеровской авантюры!

Красная Армия и весь советский народ проникнулись железной волей к победе.

Вперед, за наше правое дело!



В час грозных испытаний родина-мать призывает своих детей грудью стать на ее защиту. Неизмеримо возросла степень ответственности каждого за судьбу родной страны, за судьбу советского народа, за судьбу грядущих поколений. Пройдут годы, и дети будут спрашивать своих отцов и матерей: Что ты делал в то суровое и великое время? Чем ты участвовал в разгроме опасного и коварного врага?

Из передовой „Правды“ за 26 июля.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР по противовоздушной обороне г. Москвы

22 июля 1941 г. № 241 г. Москва

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пыталась нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС), вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночными истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы. В результате этого более 200 самолетов противника, шедших эшелонами на Москву, были расстроены и лишь одиночки прорвались к столице. Возникшие в результате бомбежки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд. Милиция поддерживала хороший порядок в городе.

Нашими истребителями и зенитчиками сбито по окончательным данным 22 самолета противника.

За проявленное мужество и умение в отражении налета вражеской авиации объявляю благодарность:

1. Ночным летчикам-истребителям Московской зоны ПВО;
2. Артиллеристам-зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС);
3. Личному составу пожарных команд и милиции г. Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву объявляю благодарность:

Командующему Московской зоной ПВО генерал-майору Громадину,
командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву,
командиру авиационного соединения полковнику Климову.

Генерал-майору Громадину представить в правительственной награде наиболее отличившихся.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР
И. СТАЛИН.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом „Красное знамя“
99-й стрелковой дивизии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждать орденом «Красное знамя» 99 стрелковую дивизию.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

22 июля 1941 года.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 22 июля 1941 г. за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены: орденом Ленина 43 чел., орденом Красного Знамени — 371 чел., орденом Красной Звезды — 334 чел., медалью „За отвагу“ — 126 чел. и медалью „За боевые заслуги“ — 49 чел.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 25 июля

В течение ночи на 25 июля продолжались напряженные бои на Петрозаводском, Порховском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Наша авиация действовала по противнику во взаимодействии с наземными войсками и наносила удары по его аэродромам.

* * *

Храбрость и находчивость проявил красноармеец Оленев. Во время разведки вражеского тыла он заметил на опушке леса три немецкие автомашины с боеприпасами. Около машин на траве лежали 12 фашистских шоферов и солдат. Переползая от дерева к дереву, т. Оленев подкрался к врагу на 25 метров и бросил в автомашину одну за другой 5 гранат. Одна из гранат попала в боеприпасы, сложенные на одной из машин. Взрывом огромной силы уничтожены все немецкие машины и солдаты.

* * *

Разведка донесла командиру танкового батальона капитану Ефремову о том, что на следующее утро рота немецкого танкового авангарда готовится атаковать наш эскадриль ДОТ. Собрав командир ДОТ, а о готовящейся атаке, т. Ефремов расположил замаскированные танки в нескольких километрах по обе стороны ДОТ, а. Утром после артиллерийской подготовки танковая рота противника бросилась на ДОТ. Гарнизон ДОТ, а отважно защищался. За полтора часа противник потерял 8 танков. Но фашисты не щадя людей и машин, гнали на ДОТ все новые и новые танки. Отдельные машины начали прорываться к ДОТ, в. Тогда капитан Ефремов обрушился на врага с обеих сторон. Фашистские танкисты заматались по полю, беспорядочно растреливая последние снаряды. Танковая рота была разгромлена. Около ДОТ, а к концу дня валялись обломки 38 немецких машин. Экипажи 18 танков захвачены в плен.

* * *

Группа советских истребителей под командованием орденосца Зайцева обнаружила большое скопление неприятельской пехоты и начала ее обстреливать пулеметным огнем. Во время одного из заходов на цель самолет т. Зайцева попал в зону зенитного обстрела. Увидев, что командир в опасности, летчики Пискарев и Звягин

немедленно поспешили к нему на выручку. Зайдя в тыл зенитных установок, они на бреющем полете атаковали орудийную прислугу. Зенитки замолчали. Пехотная часть фашистов была уничтожена.

* * *

Боец-снайпер энского подразделения Кузьма Михайлов, заняв выгодную позицию, за один день вывел из строя 4-х белофинских офицеров и 12 солдат. В другом бою т. Михайлов меткими выстрелами перебил вражеский командный состав наступавшей роты. Это дезорганизовало ряды противника. Наши бойцы воспользовались замешательством белофиннов и бросились в контратаку. В штыковом бою враг потерял больше 30 солдат и офицеров убитыми и ранеными. В плен захвачено 49 белофиннов.

* * *

Фашистская танковая колонна прорвалась на нашу территорию и двинулась к железной дороге. Энская красноармейская часть капитана Серкова, которой было приказано задержать противника, минировала шоссе. На минах взорвалось несколько немецких танков. Советские артиллеристы и эскадрилья пикирующих бомбардировщиков открыли огонь по остальным танкам врага. Оставив на поле боя двадцать разбитых танков, противник отступил.

* * *

В глубоком тылу у немцев отважно действует партизанский отряд под командованием колхозника Д. Отряд вооружен пулеметами, автоматами, гранатами и противотанковыми средствами. Партизаны смело нападают на немецкие моторизованные отряды, разрушают связь, подрывают снабжение фашистских частей продовольствием, горючим и боеприпасами. Около деревни Н. партизаны на рассвете внезапно напали на крупный отряд противника, а затем отошли, заманив фашистских солдат в олоото. Бой продолжался около трех часов. Большая часть вражеского отряда была уничтожена.

* * *

Энский стрелковый полк, действующий на Юго-Западном направлении, стремительной контратакой разгромил фашистские части и занял их позиции. В лесной просеке неподалеку от штабного блиндажа красноармейцы обнаружили груды обуглившихся трупов. Как сообщили пленные германские

солдаты, фашистские офицеры захватив в плен несколько красноармейцев, зверскими избиениями пытались добиться от них показаний. Не добившись ответа, фашисты связали истерзанных красноармейцев, облили бензином и заживо сожгли. Рядом с останками сгоревших героев был найден еще один труп замученного фашистами красноармейца. Гитлеровские палачи обрезали у него уши, вырвали язык и содрали кожу на руках.

* * *

В порту Гдыня во время погрузки снарядов на транспортное судно произошел взрыв. Силой взрыва повреждены находившиеся в порту германские эсминец и минный тральщик. Фашистские власти арестовали свыше 200 портовых рабочих подозреваемых в диверсии.

* * *

Партизанский отряд норвежских рабочих под командованием Х. Ларсена, действующий в фашистском тылу на севере Финляндии, напал на немецкую автоколонну. Сопровождавшие колонну немецкие солдаты и офицеры перебиты. 15 автомашин с боеприпасами и продовольствием уничтожены.

* * *

Быстрыми темпами поставок сельскохозяйственных продуктов колхозное крестьянство помогает Красной Армии громить немецко-фашистские полчища. В Краснояружском районе Курской области колхозники каждый день отправляют обозы с сеном, зерном, молоком, мясом и яйцами. Колхоз «Память Ильича» выполнил годовой план сдачи хлеба из запасов прошлогоднего зерна. Колхоз «Красный партизан» Богучарского района Воронежской области сдал государству первые 40 центнеров хлеба нового урожая. Бригада возчиков зерна решила делать три рейса на сыпной пункт, вместо одного, чтобы доставлять государству не менее 50 цент. хлеба ежедневно. Колхозы имени Фрунзе и имени Ворошилова Ленибадского района Таджикской ССР заканчивают поставки всех видов сельскохозяйственных продуктов и готовятся начать сдачу скота в счет обязательств 1942 года. Колхозники сельскохозяйственной артели «Интымах» Иканского аулсовета Южно-Казахстанской области выполнили все обязательные поставки зерна и продали государству сверх плана в 10 раз больше хлеба, чем в прошлом году.

«Военно-географические данные о Европейской части Турции, включая Проливы». На схемах и картах нанесены военные объекты Турции: аэродромы, арсеналы, заводы, портовые сооружения и др. Приведены подробные сведения о размещении турецких войск о подвижном составе, даются указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупационных армий и штабов, указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий. Все хранившиеся в папке документы изданы генеральным штабом германской армии с грифом «только для служебного пользования». Все эти секретные документы еще раз разоблачают агрессивные планы германского правительства в отношении Турции.

* * *

Приближаясь к своему аэродрому после выполнения боевого задания, экипаж скоростного бомбардировщика лейтенанта Тиреева заметил взрыв фашистских «Юнкерсов-88». Лейтенант немедленно атаковал вражеские самолеты. Полная бомбовая нагрузка немецких самолетов ограничивала их маневренность. Это прекрасно использовал экипаж советского самолета. Штурман лейтенант Чуринов и стрелок-радист старший сержант Саломатин сбили два «Юнкерса» и обратили в бегство третий.

* * *

Старший лейтенант Арсений Дмитриев славится в Н-ской авиационной части, как неуязвимый летчик-истребитель. За первый месяц отечественной войны тов. Дмитриев сбил 11 фашистских самолетов.

* * *

Решительной контратакой Н-ская красноармейская часть отбросила противника от пункта Г. Толны фашистов побежали к единственному уцелевшему мосту через речку Н. Преследуя противника, бойцы подразделения старшего сержанта Знатханова наблюдали картину, ярко иллюстрирующую пресловутое «мужество» гитлеровских офицеров. Автомашина с пятью немецкими офицерами неслась к мосту, давя на своем пути бегущих солдат. На большой скорости машина въехала на мост. Многие солдаты были сброшены в воду. Однако прямым попаданием снаряда автомашина со всеми пассажирами была уничтожена. Попытка немецких офицеров спастись бегством не удалась.

* * *

В боях у города Н. захвачена в плен большая группа немцев. Найденные у них письма представляют большой интерес. Несмотря на суровую цензуру фашистов, германские солдаты получают печальные вести о жизни их родных и знакомых в тылу. Жена штабного врача Готельгнаса пишет мужу: «Видел бы ты жителей, которые с трех часов утра стоят в очереди. Надо прямо попросить, чтобы что-нибудь получить. В лавках пусто... если ты приедешь в отпуск, привези жиров». «Вахмистру Отто Брит-

ман сообщают»: «Ужасно, что в город прибывает так много раненных. На местном кладбище очень много могил солдат, умерших в госпиталях. А сколько их остается на поле битвы!» Жена старшего ефрейтора Билля Халек извещает мужа о том, что в городе арестовали многих людей, которые уклоняются от трудовой повинности, пишет о необычайном удорожании жизни. Подавляющее большинство писем, посланных из различных городов и сел Германии, неизменно заканчивается вопросом: «Когда же кончится война?»

* * *

Борьба чехословацкого народа против фашистских поработителей принимает все более широкие размеры. 20 июля был взорван эшелон оружия, отправленного с заводов Шкода. На военных заводах в Млада-Болеславе, Брно и Градец-Кралове почти ежедневно происходят массовые аресты рабочих за то, что они снижают производительность оборудования, затягивают ремонт станков, сильно увеличивают процент брака. Известный нацистский застеночник в Брюнне, так называемый Шпильберг, переполнен, несмотря на то, что оттуда каждую ночь вывозят несколько грузовиков с трупцами замученных чехословаков. Сейчас фашисты создали еще два новых концентрационных лагеря, куда брошены сотни людей.

Чехословацкие патриоты, несмотря на кровавые репрессии немцев расклеили на улицах Праги и других городов листовки с текстом Советско-Чехословацкого соглашения о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии.

* * *

По-стахановски трудятся советские патриотки, сменившие у станков и машин своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Тысячи женщин становятся командирами производства и с успехом осваивают новые профессии. Молодой инженер Ольга Сизова до отечественной войны была экономистом Саратовской фабрики им. Халтурина. Теперь она — начальник шлифовального цеха. Под руководством т. Сизовой рабочие и работницы цеха систематически перевыполняют нормы. Больше двух норм ежедневно дает шлифовальщица М. Куделькина, в полтора раза перевыполняет задание К. Серебрякова. Работницы Н-ского металлургического завода т. т. А. Бабенков, П. Протасова, Н. Петрякова и Ю. Жогова овладели специальными операторами, кранового машиниста и шофера. Сейчас они осваивают профессию вальцовщика. На станции Голиковка молодая стрелочница Л. Шарко заменяет двух стрелочников. Она обслуживает 9 стрелок, которые всегда находятся в образцовом порядке. На Н-ском металлургическом заводе Воронежской области большой известностью пользуется токарь т. Жидкова. На трех станках она дает в день

(Окончание на 3 стр.)

Вечернее сообщение 25 июля

В течение 25 июля наши войска вели бои с противником на Порховском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля наносила удары по моторехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Констанца и Сулина.

По неполным данным за 24 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета. Наши потери 13 самолетов.

25 июля утром в районах, прилегающих к Москве появилось 6 немецких самолетов, из которых 5 было уничтожено нашими истребителями.

* * *

В числе документов, захва-

ченных нашими войсками при разгроме 52 немецкого химического полка западнее Ситня, обнаружена папка с секретными картами и схемами Европейской части Турции и Проливов. Как установлено показаниями пленных, 52 полк перед началом военных действий дислоцировался в Восточной Пруссии, куда он был переброшен с Балкан. В папке находится бро-

От Советского информбюро Окончание вечернего сообщения 25 июля

четыре нормы. Четыре зуборезных и долбежных станка обслуживает работница Челябинского тракторного завода Анна Овчинникова. В Красную Армию ушел лучший стахановец Н-ского кирпичного завода Афанасий Дмитриев, установивший всесоюзный рекорд посадки кирпича в гофмановскую печь. При норме в 18 тысяч кирпичей бригада т. Дмитриева сажала за одну смену 43 тысячи. Стахановца-кирпичника заменила работница Мария Кондратьева, ранее занятая на катании сыра. Упорно и настойчиво учится она новому делу. На-днях ее бригада посадила в печь 33.840 кирпичей.

В ночь с 22 на 23 июля во время налета на Москву фашистские самолеты сбросили на территорию Музея — Усадьбы Л. Н. Толстого свыше двадцати зажигательных бомб. В эту ночь дежурили заведующий Музеем-Усадьбой т. Теодорович и сотрудники Гусева, Зубарев, Тюрина и Юнисов. Они быстро ликвидировали очаги пожара. Небольшая группа сотрудников музея самоотверженно отстояла здание музея и его экспонаты.

Помогаем крепить тыл

Рождественский колхоз „Борьба“ в дни отечественной войны употребляет все силы на то, чтобы укрепить тыл Красной Армии. На государственный сыпной пункт сдано 200 центнеров зерна. Полностью выполнив годовой план мясосопоставок, колхоз сдал 260 кг. мяса в счет будущего года. Через несколько дней начнется сдача масла сверх плана. Колхозники внесли наличными 10.150 рублей займа.

Хорошо идет и подготовка к уборке урожая. Отремонтировано 3 жатки, молотилка, готов весь инвентарь. На полях будут работать все поголовно. Для зерна выстроено хорошее хранилище.

Работники животноводства деятельно готовятся к предстоящему стойловому периоду скота. Они отремонтировали скотные дворы, а внутри их произвели побелку. Доярки ежедневно перевыполняют нормы по надою молока. Все они получают молоко в счет дополнительной оплаты. А. ЛАПТЕВ.

Для фронта

Все для фронта, все силы на разгром врага — гитлеровской банды — вот чем сейчас живет весь советский народ. К этому призвал товарищ Сталин трудящихся нашей страны и советские люди горячо откликнулись на зов вождя. Для фронта нужно много хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов. И колхозники дают для Красной Армии эти продукты.

Папуловский колхоз имени Розы Люксембург доставил на сыпной пункт 50 центнеров зерна, а сейчас готовит еще 25 центнеров. Обязательные поставки мяса, масла и яиц колхозы и колхозники выплачивают досрочно. На-днях сдано наличными 6.366 рублей займа. С. Терехин.

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 100 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ М. Ю. ЛЕРМОНТОВА ЛЕРМОНТОВ—ПАТРИОТ

К 100-летию со дня смерти М. Ю. Лермонтова (27 июля 1941 года).



МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ ЛЕРМОНТОВ.

Идея патриотизма — основная идея русской литературы. Красной нитью она проходит сквозь творчество крупнейших русских художников слова. Лучшие их произведения проникнуты страстной любовью к своему отечеству, высоким чувством национальной гордости, верой в неисчерпаемые силы народа.

Глубокими патриотическими идеями проникнуто и творчество великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

„Москва, Москва!... Лублю тебя как сын,
Как русский, — сильно, пламенно и нежно!
Лублю священный блеск твоих седин
И этот Кремль зубчатый,
Безмятежный“.

В сознании Лермонтова Москва неотделима от мысли об отчизне, и он всегда говорит о ней с подлинно сыновней любовью.

Понятно, что в те годы, когда жил Лермонтов, его гражданские чувства не могли быть вполне радостными и свободными. В России господствовал барский произвол, народ стонал под игом самодержавия. И патриотизм Лермонтова выражался прежде всего в глубокой ненависти к угнетателям — потомкам „известной подлостью прославленных отцов“, в той силе сочувствия и понимания, с которой он говорил о страданиях своей родины, придавленной гнетом николаевской реакции.

Но Лермонтова всегда питала вера в будущее своей родины. В своей записной книжке он сравнивал Россию с Брусланом Лазаревичем из народной сказки, который побил тридцать семь королей и семьдесят богатырей.

Прекрасно зная жизнь русской армии, в которой он сам служил с юных лет, тесно соприкасаясь с ее рядовыми воинами, Лермонтов в своих стихах создал замечательный образ русского солдата — героического защитника своей страны.

В дни, когда наша родина подвергалась вероломному нападению фашистских людоедов, когда наша Красная Армия ведет с врагом героическую борьбу, — этот образ становится нам в особенности род-

ным и близким.

„Уж мы пойдем ломить стеною,
Уж постоим мы головою
За родину свою!“.

— говорит герой лермонтовского „Бородино“. В этих простых словах выражено высокое патриотическое чувство воина России, готового „и к смерти и к бессмертной славе“, привыкшего громить своих противников:

„Изведал враг в тот день немало,
Что значит русский бой удачный,
Наш рукопашный бой!“.

Прекрасное стихотворение Лермонтова „Бородино“ сказито и просто рисует эпоху Отечественной войны 1812 года, когда единый в своей ненависти к врагу, охваченный пламенным чувством патриотизма народ разбил наголову

огромную армию Наполеона.

В центре творческого внимания Лермонтова всегда стоял героический образ борца, не считающегося ни с какими препятствиями, самоотверженного, готового к подвигу.

Таковы его „Демон“, его „Мцыри“, его Степан Калашников, его скромный герой из „Бородино“.

Огромная сила воздействия поэзии Лермонтова в том, что он показывал в ней лучшие, героические черты человека: его волю, стойкость, мужество, патриотизм. Эти черты Лермонтов видел именно в народе.

Творчество Лермонтова близко нам своей человечностью, патристичностью, своей неистощимой верой в непоколебимые силы народа. Проф. Л. ТИМОФЕЕВ.

Уборочную кампанию закончим быстро и высококачественно

В дни, когда на полях сражения лучшие сыны нашего народа, горячие патриоты сталинской эпохи проливают кровь за свое стечество, за каждую пядь советской земли, рабочие, служащие и домохозяйки Б. Мурашкинского совхоза показывают образцы стахановской работы. Призыв товарища Сталина — все для победы над врагом, все для фронта — еще больше воодушевил рабочих на самоотверженный труд.

Рабочий коллектив совхоза полностью мобилизовался сейчас на лучшую подготовку и проведение уборки обильного урожая. Своевременная уборка — будет лучшей помощью фронту. В цели замены товарищей, ушедших на фронт, мы в совхозе начали обучать комбайнеров и трактористов. Уже подготовлено две девушки для работы на комбайне и пять девушек-трактористок. Это даст

нам возможность быстро убирать урожай.

Особенно напряженно трудятся рабочие тракторного парка. Они проявляют инициативу по ремонту всех сельскохозяйственных машин. Лучшие образцы в этом деле показывают рабочие т. т. Аникин М. В., Саламатов В. В., Аникин И. В., Колотов В. А., которые упорно работают и вносят рационализаторские предложения по устройству сельхозмашин.

На 25 июля совхоз в основном готов к уборке: отремонтировано два комбайна, одна сноповязалка, две лобогрейки, одна самосброска и другой инвентарь. Тракторный парк также находится в полной готовности.

Рабочие совхоза проявляют огромный интерес до героических эпизодов, которые совершают бойцы отечественной войны на поле брани. В целях

Все силы для победы над врагом

Колхозники и колхозницы нашего сельсовета напрягают все силы для того, чтобы быстро и доброкачественно справиться со всеми сельскохозяйственными работами и этим обеспечить нашим красным воинам быстрейший разгром гитлеровской банды. На широких колхозных полях, где колосятся богатые урожаи, работают женщины, школьники, старики — все, кто способен к труду. В колхозе имени Розы Люксембург 26 июля вышло на прополку картофеля 30 школьников, в колхозе «Выдвиженец» — 15 школьников.

Большинство колхозниц сельхозартелей имени Карла Маркса сейчас работают на прополке картофеля и пшоса. Они перевыполняют нормы выработки, показывают пример добросовестного и бережного отношения к колхозному добру.

В колхозах поднялась волна досрочной сдачи зерна государству. Так, например, артель имени Максима Горького сдала 120 центнеров зерна, колхоз имени Карла Маркса — 70 центнеров, колхоз имени Розы Люксембург — 51 центнер. В беседах колхозники заявляют, что они здесь, в тылу, сделают все для того, чтобы обеспечить мясом, маслом, хлебом и другими продуктами бойцов отечественной войны. Например, колхоз имени Максима Горького досрочно выполнил годовой план по всем видам заготовок, как то мяса, молока, шерсти, яиц, сена и др.

Усиленно проходит подготовка к уборочной и посевной кампаниям. На 25 июля по сельсовету перепахано 400 гектаров паров. Все колхозы в основном окончили ремонт сельхозинвентаря. Особенно хорошо подготовились к уборке урожая артель «Красный хлебобор» (председатель т. Сунеева) и колхоз имени Розы Люксембург (председатель т. Колесников). Здесь полностью отремонтирован уборочный инвентарь и готовы к выезду в поле. Члены сельхозартелей заявляют, что они сделают все, чтобы ни одного колоса не осталось на поле.

Н. П. ШИБАНОВ,
председатель Кишкинского
сельсовета.

Уплачивают досрочно сельхозналог и страховые

При вручении извещений на уплату сельскохозяйственного налога и страховых депутат Казачье-Слободского сельсовета Федор Васильевич Жигалов и член колхоза им. Кирова Лесников Иван Родионович полностью внесли начисленную сумму — 393 рубля.

— Деньги стране сейчас особенно нужны, — заявил т. Жигалов, — а поэтому мы не можем поступить иначе. Значение досрочной уплаты денег нужно понять всем колхозникам.

И. Ерофеев,
налоговый агент.



АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 25 июля английские самолеты снова совершали налеты на порты и военно-морские базы противника. Крупное соединение английских бомбардировщиков в ясную погоду появилось над Северо-западной Германией. Было сброшено большое количество бомб на военно-морские объекты в Киле и Эмдене, где возникли большие пожары и был причинен значительный ущерб. Другие соединения совершили налет на объекты в Вильгельмсхафене и Роттердаме. Пять английских самолетов не вернулись из этих операций.

В ночь на 24 июля английские самолеты совершили на-

лет на шедший под сильным конвоем караван неприятельских судов в Ла-Манше. Одно патрульное судно противника потоплено, несколько других серьезно повреждено. Английская авиация потерь не имела.

24 июля вечером соединение английских бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершило налет на железнодорожные склады в Азбруке (Северная Франция). В результате операций противник потерял 12 истребителей, а английская авиация — 6.

В сообщении английского министерства авиации указывается, что в ночь на 25 германская авиация проявляла над Англией весьма незначительную активность. (ТАСС).

Речь Уилки

По сообщению американской печати, Уилки в речи, произнесенной в Лос-Анжелесе, заявил, что США, вероятно, будут вовлечены в войну. Весь вопрос, сказал он, состоит в том, хотим ли мы жить в будущем, как свободные люди, или же нападение фашистских держав уничтожит наше бу-

дущее и свободу и вынудит нас принять форму правления, подобную фашистской. Уилки заявил далее, что США должны ускорить помощь всем странам, сопротивляющимся агрессии, даже если эта помощь означает замедление организации собственной обороны США. (ТАСС).

Заявление Этли

Как передает агентство Рейтер, лорду-хранителю печати Этли был задан в палате общин вопрос, намерено ли английское правительство заключить с германским правительством конвенцию о прекращении ночных бомбардировок и

бомбардировок городов. Этли ответил отрицательно, указав, что любая конвенция, заключенная с нынешними правительствами Германии, не имела бы никакой цены. Слова Этли были встречены громкими аплодисментами. (ТАСС).

В Берлин прибывают тысячи раненых солдат и офицеров

Прибывшие из Германии сообщают, что широкие массы населения Германии резко настроены против войны германского фашизма СССР. Антивоенные настроения у населения еще боль-

ше выросли после того, как в течение последних дней в Берлин стало ежедневно прибывать 10—12 тысяч раненых немецких солдат и офицеров. (ТАСС).

Волнения в Югославии продолжаются

В Югославское бюро печати, находящееся в Лондоне, сославшись на нейтральные источники, передает, что восстание в Югославии, начавшееся свыше недели назад, все еще продолжается. В этом восстании приняло участие 5000 сербов из Герцеговины и Черногории. На подавление восстания бы-

ли высланы хорватские солдаты и итальянский гарнизон. После того, как итальянские солдаты после упорных боев с сербскими партизанами начали отступать, германские офицеры приказали хорватским войскам стрелять по отступающим итальянцам. (ТАСС).

Положение в Германии

Возвратившийся недавно из Европы корреспондент американской газеты «Кристен сайенс монитор» Лукас пишет, что, по достоверным сведениям, продолжающиеся налеты английской авиации на Германию все более подрывают моральное состояние германского народа. Английские самолеты при налетах на Северную Германию применяют воздушные торпеды, обладающие чрезвычайно большой разрушительной силой. Такая торпеда во время приближения к земле движется горизонтально. Торпеды причиняли огромные разрушения в городах Гамбурге, Бремене, Киле, в Рурской и Рейнской областях. Английские самолеты совершенно разрушили основной авиационный завод Фокке Вульф в Бремене. В Гамбурге английские само-

леты разрушили два дока, в которых строились пять подводных лодок.

Далее Лукас пишет, что активность антифашистских сил возрастает. Производительность труда заводских рабочих сильно уменьшилась. Многие заводы в настоящее время работают только на 50 процентов своей нормальной мощности.

Как указывает далее Лукас, Геринг опасался, что война с Советским Союзом может привести к волнениям среди рабочих и вследствие этого к сокращению военного производства. Принимая во внимание многочисленные сообщения о появлении антифашистских лозунгов на стенах заводов, о столкновениях между рабочими и агентами гестапо, возможно, что опасения Геринга оправдались. (ТАСС).

АПОЛЛОН ГЕББЕЛЬС



Вот он мастер сводок лживых Бог бесстыжих языков Покровитель всех фальшивок И «Главком» клеветников! Он за бред монету платит И от ночи до утра Врут разбойники печати И мошенники пера.

Антифашистское движение в Норвегии

Норвежская газета «Дангес нюхетер» сообщает об антифашистских выступлениях норвежских железнодорожников. В связи с этим германские власти произвели массовые увольнения «политически неблагонадежных» железнодорожников. Однако эта мера лишь усилила сопротивление рабочих и служащих железных дорог. Не исключена возможность объявления забастовки железнодорожников.

Бой длился 4 часа

У местечка К. шел ожесточенный бой. Фашисты сосредоточили здесь значительные силы пехоты, танков, авиации. Несколько раз бросался противник в атаку на наше небольшое подразделение и неизменно отбрасывался назад.

В этом бою отважно действовал пулеметный расчет младшего сержанта Тимакова. Пулеметчики, дав очередь, тотчас переключивались с пулеметом на новую позицию. Сильным огнем обстреливали они фашистские танки. Бой длился четыре часа. Около сотни фашистских солдат и офицеров нашли себе могилу на подступах к рубежу обороны подразделения.

СЕКРЕТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ ГЕРМАНСКОГО ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ О ПОДГОТОВКЕ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ВОЙСКАМИ ШИРОКОГО ПРИМЕНЕНИЯ ОТРАВЛЯЮЩИХ ВЕЩЕСТВ В ВОЙНЕ ПРОТИВ СССР

15 июля, в боях западнее Ситня, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей, нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество 2-го батальона 52 минометного химического полка противника. На одном из захваченных пакетов с документами имеются следующие надписи: «Мобилизационное дело». «Ни в коем случае не отдавать в руки врага», «Открыть только после получения сигнала «Индантрен» из штаба главного командования».

В указанном пакете находились следующие секретные документы:

1. Секретная инструкция НД № 199 «Стрельба химическими снарядами и минами», издания 1940 г.

2. Секретные дополнения к инструкции, разосланные войскам в июне текущего года.

Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике (включая и нормы расхода химических боеприпасов) и тактике применения отравляющих веществ. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получают новые минометы образца «40», калибра 10 сантиметров и образца «д», а также новые химические мины трех видов:

а) мина с одной голубой полосой (опознавательный знак), снаряженная отравляющим веществом, раздражающим дыхательные пути;

б) мина с двумя голубыми полосами, снаряженная отравляющим веществом, боевое действие которого значительно быстрее и почти вдвое сильнее, чем у мины с одной голубой полосой;

в) мина с одной зеленой полосой и цифрой «38» на корпусе. Эта мина снаряжена отравляющим веществом, которое поражает главным образом дыхательные пути и легкие, а

также и кожные покровы.

В захваченных документах подчеркивается необходимость внезапности химического нападения.

Инструкция настоятельно указывает на то, что применение отравляющих веществ должно производиться в большом масштабе и служить главным образом, средством нападения, по приказу главного командования.

Как видно из текста документов, подробные инструкции о применении отравляющих веществ были разработаны в 1940 г. и разосланы частям 11 июня 1941 года, т. е. за одиннадцать дней до вероломного нападения Германии на Советский Союз.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчерпывающей полнотой доказывают:

во-первых, что в составе действующих германских войск имеются специальные химические части, получившие в течение 1940—41 гг. новые образцы вооружения — минометы и мины с отравляющим веществом;

во-вторых, что техника и тактика химического нападения тщательно разработаны германским командованием, которое подготавливает химические атаки, применение отравляющих веществ в крупных масштабах.

Предвидя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», германский фашизм втайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ.

Подготавливая химическую войну, правительство Германии тем самым вероломно нарушает Женевское соглашение от 17 июня 1925 года, добровольно подписанное Германией в 1929 году, которым запрещается применение на войне удушающих, ядовитых и бактериологических средств.

Тыл и фронт — едины

Славные большевистские дела творятся в нашей стране. Великим трудовым подъемом охвачены все трудящиеся. Одной мыслью горят сердца. Ковать победу над ненавистным врагом.

Колхозники, рабочие и интеллигенция нашего района в эти грозные дни все силы кладут на укрепление тыла. В цехах промартели «Память Клары Цеткин» рабочие т. т. Зарубицына Е. П., Горшков В. П., Красильников М. Н., Бушуев Ф. С., Суворова М. С. и многие другие вырабатывают ежедневно по 3 сменных нормы и больше.

Колхозницы сельхозартели «1 Мая» (Холязино), «Пробуждение» (Бекешеве), имени Калинина (Салово) и многие другие по-стахановски работали на сенокосе. Они заменили своих мужей, братьев и отцов, ушедших на отечественную войну. Подростки и старики Вершининского колхоза оказали на сенокосе большую помощь. Учителя Княгининского сельсовета идут

на любую работу, лишь бы помочь колхозникам. В К. Слободском колхозе т. Депутатова заменила своего мужа бригадир, в Папулове т. Волхонина встала на место мужа. Вот далеко не полный перечень доблестных дел нашего народа.

Не только самоотверженным трудом, но и материально помогают колхозники в укреплении тыла. Из своих запасов колхоз имени 17 партсъезда сдал государству 5 тонн хлеба, сельхозартель — «Красный луч» — 24 центнера имени Карла Маркса 164 центнера и т. д. Колхозники Песочневского сельсовета оплатили наличными всю подписку на заем. Больше 20 тысяч рублей внесли займа подписчики Григоровского сельсовета. Сейчас ежедневно поступают в сберегательную кассу десятки тысяч рублей займовых средств.

И этот патриотический подъем каждодневно растет и ширится. Призыв товарища Сталина нашел горячий отклик, героические подвиги славных воинов, борющихся за пра-

вое дело, воодушевляют советский народ и по их примеру работают патриоты на трудовом фронте.

Тыл и фронт — едины. Нет теперь мирных профессий, все работают в интересах фронта, выполняют задачу разгрома врага. Гитлеровская банда будет разгромлена.

А. Аладьян.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.

Пропал жеребенок в возрасте 2-х месяцев (матка) вороной масти, во лбу звездочка.

Знающих просим сообщить колхозу «Ударник» д. Тыново.

Правление.

Пропала телка белой масти, без примет. Знающих просим сообщить в правление Бубенского колхоза «Красная звезда».